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Confido che ben pres to il ministro delle 
finanze con appos i t a legge propor rà alla 
Camera le nuove provvidenze, aff inchè que-
s ta classe d ' impiega t i possa o t t ene re ciò 
che da parecchio t e m p o rec lama con pru-
denza e civi l tà . (Approvazioni all' estrema 
sinistra). 

P R E S I D E N T E . È così t rascorso il t em-
po assegnato alle interrogazioni . 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno re-

ca : Verificazione di poter i - Elezione con-
t e s t a t a del collegio di Sessa Aurunca (elet-
to Mazzarella) . 

La Giunta deUe elezioni, a l l ' unan imi tà , 
propone l ' annu l l amen to dell 'elezione del 
collegio di Sessa Aurunca . 

È aper ta la discussione sulle conclusioni 
della Giun ta . 

Nessuno chiedendo di par lare , le pongo 
a pa r t i t o . 

(Sono approvate). 
Dichiaro v a c a n t e il collegio di Sessa 

Aurunca . 
Votazione di ballottaggio per la nomina di 

un segretario dell'Ufficio di Presidenza 
delia Camera. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

la vo taz ione di ba l lo t taggio per la nomina 
di un segretar io dell 'Ufficio di Pres idenza 
della Camera. 

Si faccia la chiama. 
V A L E N Z A N I , segretario, f a la ch iama. 
P R E S I D E N T E . Lasceremo aper te le 

u rne . 
P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E M A R C O R A . 

Seguito della discussione sul disegno di legge: 
Sta to di previsione della spesa de! Mini-
stero dell 'interno per l'esercizio finanzia-
rio dal 1° luglio 1914 al 30 giugno 1915. 
P R E S I D E N T E . L' ordine del giorno 

reca il seguito della discussione del disegno 
di legge: S t a to di previsione della spesa del 
Ministero dell' i n te rno per l 'esercizio finan-
ziario dal 1° luglio 1914 al 30 giugno 1915. 

Cont inua lo svolgimento degli ordini del 
giorno. 

L 'onorevole ' Scalori ha p resen ta to il se-
guen te : 

« La Camera inv i t a il Governo ad emen-
dare la legge del marzo 19 3 sulla munici-
palizzazione dei pubblici servizi in confor-
mi tà ai vo t i r ep l i ca t amen te espressi dalla 
associazione dei comuni i tal iani e dal la fe-
derazione delle aziende munic ipal izzate ». 

D o m a n d o se sia appoggia to . 
(È appoggiato). . 
Essendo appoggia to , l 'onorevole Scalori 

ha facol tà di svolgerlo. 
S C A L O R I . Non fa rò del mio ordine del 

giorno u n a larga i l lustrazione. L 'ho pre-
senta to con l ' i n t en to di r i ch iamare l ' a t -
tenz ione del Governo sulle memorie pre-
senta tegl i da va r i anni dal l 'Associazione dei 
comuni i tal iani , della quale era re la to re au -
torevole l ' avvoca to Orefici allora s indaco 
di Brescia, e dalla Federaz ione delle aziende 
munic ipal izzate i ta l iane, p res iedu ta dal 
Montemar t in i , i n to rno a l l ' o p p o r t u n i t à di 
emendare la legge sull 'assunzione d i r e t t a 
dei pubblici servizi del marzo 1903. H o in-
teso anche con questo ordine del giorno di 
r endere omaggio alla memoria del profes-
sore Montemar t in i che con me ha presie-
du to la Federaz ione delle aziende munici-
pa l izza te i ta l iane e che del pr incipio mu-
nicipal izzatore f u in I t a l i a teorico sapiente , 
e della p ra t i ca municipal izzat r ice asser tore 
vigoroso e convinto , come assessore del co-
mune di R o m a . 

Mi è sembra to non inoppor tuno l 'argo-
men to per me munic ipa l izza tore convin to , 
in quest 'ora nella quale cont ro le munici-
palizzazioni spira un ven to pocó f avo re -
vole, ven to che ci viene d 'o l t re Alpi, specie 
per effe t to di una campagna a sp ramen te 
cont ra r ia al l 'assunzione d i re t t a dei pubbl ic i 
servizi f a t t a di recente nel Regno Unito,, 
dove pure le municipal izzazioni per opera 
in modo par t ico la re di un uomo di Governo, 
il Chamber la in , avevano a v u t o largo svi-
luppo e notevol i successi. 

Credo che gli' a t t a cch i r ivol t i a ques te 
nuove forme di a t t i v i t à comunale , non ab-
biano g rande f o n d a m e n t o , e che le muni-
cipalizzazioni r i spondano anche da noi al 
loro in ten to , ove si consideri con qualche 
to l le ranza il problema nel suo complesso. 

Ho sot to mano un documento , che ha 
c a r a t t e r e polemico e di p a r t e e forse non po-
t r ebbe essere r i t enu to esauriente , la relazio-
ne che ha f a t t o il collega Casalini alla vigilia 
della l o t t a ammin i s t r a t i va , dove p rende 
in e s a m ^ i l p rob lema delle municipal izza-
zioni e po r t a da t i e loquent i t r a t t i da l l ' an-


